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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W celu sprawdzenia poprawnosci dziatania czujnika Halla nalezy przeprowadzi¢ pomiar

A. generowanego sygnatu wyjsciowego.
B. reaktancji pojemnosciowej czujnika.
C. reaktancji indukcyjnej czujnika.

D. impedancji uzwojen czujnika.

Zadanie 2.

Procedura sprawdzenia elektromechanicznego przekaznika typu NO nie obejmuje pomiaru
A. impedancji cewki elektromagnetyczne;.
B. wartosci napigcia na stykach roboczych.

C. rezystancji stykéw roboczych w stanie spoczynku.
D. rezystancji stykow roboczych w stanie zalgczenia.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiony jest

A. wiryskiwacz elektromagnetyczny.
B. czujnik ci$nienia dotadowania.

C. termostat uktadu chtodzenia.

D. regulator cisnienia paliwa,

Zadanie 4.

Na schemacie przedstawiono potaczenia elektryczne

+B * ||‘
A. w pradnicy trojfazowe;. ‘ & & & il !
B. w pradnicy jednofazowe;. I
C. ukladu zasilania wentylatora. :
D

L] oF

¥ [==

1o

uktadu zasilania rozrusznika.

Zadanie 5.
System SCR (Selective Catalytic Reduction) w pojezdzie jest ukladem

A. niedopuszczajagcym do nadmiernego poslizgu kot pojazdu podczas przyspieszania.
B. zapobiegajacym blokowanie kot pojazdu.

C. diagnostyki poktadowe;.

D. oczyszczania spalin.
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Zadanie 6.

Na ktorym rysunku przedstawiona jest Swieca zaptonowa?
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>
=
e

Zadanie 7.

Karta gwarancyjna zamontowanego w pojezdzie nowego rozrusznika powinna zawiera¢ informacje
dotyczaca

mocy silnika pojazdu.
daty zamontowania rozrusznika.
daty pierwszej rejestracji pojazdu.

cow»

danych teleadresowych wiasciciela pojazdu.
Zadanie 8.
Przyjmujac samochod do serwisu, w zleceniu serwisowym nalezy odnotowac

A. stan ogumienia.

B. wersje wyposazenia.

C. date pierwszej rejestracji pojazdu.

D. ewentualne uszkodzenia powtoki lakiernicze;j.

Zadanie 9.

Przygotowujac zlecenie serwisowe, pracownik powinien w nim ujaé

A. zakres prac do wykonania przez mechanika.
B. kwote do zaplaty za ustuge.

C. date wydania pojazdu.

D. przyznany rabat.

Zadanie 10.

—*a o —

Areometrem przedstawionym na rysunku dokonuje si¢ pomiaru

gestosci elektrolitu.
pojemnosci akumulatora.,
temperatury wrzenia cieczy w uktadzie chtodzenia.

onwy»

temperatury zamarzania cieczy w uktadzie chtodzenia.
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Zadanie 11.

Zaswiecenie si¢ w czasie jazdy, przedstawionej na ilustracji, lampki kontrolnej informuje kierowce
o prawdopodobnej usterce w uktadzie

A, ABS.

B. ESP.

C. sterowania silnika.

D. tlhumika koficowego.
Zadanie 12.

Zaswiecenie na desce rozdzielczej, przedstawionej na ilustracji, lampki kontrolnej informuje kierowce o

A. wlaczeniu $wiatel mijania.

B. usterce w ukladzie o$wietlenia kabiny.

C. usterce w ukladzie o$wietlenia pojazdu.

D. podlaczeniu dodatkowego oswietlenia, np. przyczepy.

Zadanie 13,

Ktore z pokazanych na ilustracjach zlaczy stuzy do potaczenia si¢ z gniazdem OBD II w pojezdzie?

B. C. D.

Zadanie 14,

Na tablicy rozdzielczej wyswietlita si¢ informacja o usterce systemu ABS. Ktérym przyrzadem wykonuje si¢
diagnostyke tego uktadu?

A. Oscyloskopem elektronicznym.
B. Multimetrem uniwersalnym.

C. Testerem diagnostycznym.

D. Amperomierzem cggowym.

Zadanie 15.
Poprawnos¢ pracy katalizatora spalin ocenia si¢ uzywajac

A. spektrometru diagnostycznego.
B. analizatora spalin.

C. decybelomierza,

D. dymomierza.
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Zadanie 16.

Prawdopodobng przyczyna wypadania zaptonow na kilku cylindrach diagnozowanego silnika ZI moze by¢
wadliwe dziatanie uktadu

A.  wydechowego.
B. zaplonowego.
C. dotadowania,
D. tadowania.

Zadanie 17,

Wartos¢ rezystancji wtokna zarnika standardowej zarowki samochodowej H7 55W, pracujacej w obwodzie
pradu statego, wynosi okoto

A 0,6Q
B. 2,6Q
C. 67Q
D. 88Q

Zadanie 18.

W sprawnej instalacji elektrycznej pojazdu (12 V) podczas pracy silnika, przy predkosci obrotowej okoto
2000 obr./min., napiecie na zaciskach akumulatora powinno osiggnaé wartos¢

A, 148V
B. 13,6V
C. 1206V
D. 120V

Zadanie 19,

Ktorym z przedstawionych na rysunkach przyrzadow mozna przeprowadzi¢ pomiar rezystancji zarnika
zarowki H1?

A. B. C. D.

Zadanie 20,

Zaswiecenie si¢ w trakcie jazdy lampki kontrolnej przedstawionej na rysunku sygnalizuje
dogrzewanie silnika w niskich temperaturach.

uszkodzenie w obwodzie swiec zarowych.
awari¢ systemu oczyszczania spalin.

ocnwe»

zanieczyszczenie filtra powietrza.

Strona5z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.

Na zamieszczonym oscylogramie przedstawiony jcst sygnat wyjsciowy z czujnika

F[, VY I [

0 o0m 0,02 0,03 0,04 0,05
czas [s]

indukcyjnego.
termistorowego.
hallotronowego.

piezoelektrycznego.

oawp

Zadanie 22.

Aby zabezpieczy¢ zamontowany dodatkowo uktad podgrzewania dysz spryskiwaczy o maksymalnej mocy
20 W, nalezy zastosowa¢ standardowy bezpiecznik o wartosci

A, 5A
B. 10A
C. 20A
D. 30A
Zadanie 23.

Projektujac wykonanie dodatkowej instalacji car audio, warto$¢ pradu znamionowego bezpiecznika
zabezpieczajgcego instalacje nalezy dobraé¢ na podstawie

A. maksymalnej mocy catego zestawu.
B. posiadanego gniazda bezpiecznika.
C. przekroju przewodu zasilania.

D. wielko$ci catego zestawu.

Zadanie 24,

+

B

4

Na schemacie ukladu sterowania elementy oznaczone cyfra 1 to

swiece zaptonowe.
wtryskiwacze paliwa.
cewki wysokiego napigcia.

Caw>

czujniki spalania stukowego.
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Zadanie 25.
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Na przedstawionym schemacie czerwona elipsa zaznaczono

A. mostek prostowniczy alternatora.
B. szczotki regulatora napigcia.

C. diody obwodu wzbudzenia.

D. uklad Graetza.

Zadanie 26.

Na ktorym rysunku przedstawiono prawidlowo zmontowany z dyskretnych elementow potprzewodnikowych
mostek Graetza?

o

A, B. C. D.
Zadanie 27.

Zaswiecenie si¢ w czasie jazdy lampki SRS sygnalizuje awarie systemu

A. hamulcowego.

B. oczyszczania spalin,

C. stabilizacji toru jazdy.
D. poduszek powietrznych.

Zadanie 28.

Po witaczeniu $wiatet do jazdy dziennej zadna z zaréwek HI5 nie $wieci, pomimo zalaczonego przekaznika
tych $wiatet. Wskazuje to na uszkodzenie

wlacznika $wiatel do jazdy dzienne;.
cewki przekaznika.

zarnika jednej z zarowek.

styku jednej z zaréwek.

caw»
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Zadanie 29,

Ktory z elementow mozna poddac¢ naprawie regeneracyjnej?

A. Swiece zaptonowa.

B. Aparat zaptonowy.

C. Czujnik indukcyjny.

D. Napinacz pirotechniczny,

Zadanie 30,

Ktory z wymienionych elementow nie podlega regeneracji?

A. Kompresor dotadowania.
B. Kurtyna powietrzna.

C. Witryskiwacz paliwa.

D. Rozrusznik.

Zadanie 31.
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Jakiego rodzaju przekaznikiem mozna zastapi¢ przekaznik normalnie zwarty?

A. Dwoma przekaznikami kontaktronowymi.
B. Przekaznikiem kontaktronowym.
C. Przekaznikiem przetaczajacym.
D. Przekaznikiem roztaczajacym.
Zadanie 32.
Lp. Przeglad instalacji elektrycznej - Wynik przegladu -
1 pojazdu 2 pojazdu
1 Stan akumulatora p/uY D
2 Poduszki powietrzne D D
3 Wigczniki, wskaZniki, wyswietlacze D D
4 | Reflektory Lewy — W; Prawy — D/R Lewy — D/R; Prawy — D
5 Ustawienie reflektoréow R R
6 Wycieraczki Lewa—-D, Pra_u’va —Z}uszkodzone Lewa—- D, Pra.i.iva —Z}uszkodzone
piéro piéro
7 | Spryskiwacze D/U D/U
8 Oswietlenie wnetrza D D
9 | Swiece zaptonowe w? w?
10 | Oswietlenie zewnetrzne D D

W = wymienic; U — uzupeinic; D — stan dobry; R — przeprowadzic regulacje,

I,J-
2}.
3

w przypadku akumulatora uzupetnic poziom elektrolitu
w przypadku zuzycia jednego pidra zaleca sie wymiane kompletu pidr
- w przypadku zuzycia zaleca sie wymiane kompletu swiec

Na podstawie raportu z przegladu dwoch pojazdow okresl, jakie czesSci i materialy eksploatacyjne sa
niezb¢dne do wykonania ustugi naprawy i obstugi tych pojazdow.

A. Akumulator, prawy reflektor, komplet pior wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy.
B. Komplet $wiec zaptonowych, komplety pior wycieraczek, woda destylowana, plyn do

spryskiwaczy.

C. Plyn do spryskiwaczy, prawy reflektor, woda destylowana, dwa komplety pior wycieraczek.
D. Dwa komplety $wiec zaplonowych, woda destylowana, lewy reflektor, dwa komplety pior

wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy.
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Zadanie 33.

W warsztacie srednio dziennie dokonuje si¢ cztery razy wymianeg oleju 10W40. W trzech pojazdach dokonuje
si¢ wymiany zarowek typu H7 oraz w pigciu zarowek H4, Warsztat pracuje szes¢ dni w tygodniu. Jakie jest
zapotrzebowanie tygodniowe na te materiaty?

A. 20 baniek oleju 10W40, 30 zaréwek H7 i 50 zarowek H4
B. 15 baniek oleju 10W40, 48 zarowek H7 i 60 zarowek H4
C. 18 baniek oleju 10W40, 50 zarowek H7 i 80 zarowek H4
D. 24 baniek oleju 10W40, 36 zarowek H7 i 60 zarowek H4

Zadanie 34.

Wskaz wilasciwy przyrzad do sprawdzenia wartosci pradu pobieranego przez zamontowany w pojezdzie
zestaw naglasniajacy z bluetoothem w stanie czuwania (standby).

A, B.
Zadanie 35.

Poprawno$¢ dziatania zregenerowanego alternatora, przed ponownym montazem do pojazdu, nalezy

sprawdzic¢

na stole probierczym.

na stole warsztatowym.
multimetrem uniwersalnym.
montujac go w innym pojezdzie.

cow»

Zadanie 36,

W celu sprawdzenia czy sktad mieszanki paliwowo-powietrznej gaznika jest prawidlowo wyregulowany,
nalezy poshuizy¢ sie

szczelinomierzem.
analizatorem spalin.
lampa stroboskopowa.
testerem diagnostycznym.

cnwp
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Zadanie 37.

Na rysunku twornik alternatora oznaczono numerem

A 5
B. 7
C. B8
D. 9
Zadanie 38,

Przystepujac do demontazu alternatora w pojezdzie nalezy bezwzglednie pamigtac, aby

A. wylgczyé¢ zapton.

B. odlaczy¢ klemy akumulatora.

C. prawidlowo dobra¢ narzedzia.

D. zabezpieczy¢ wnetrze przed zabrudzeniem.

Zadanie 39.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz, jaki bedzie catkowity koszt usuniecia usterki
w systemie parktronic, jezeli wymianie podlega¢ beda dwa tylne czujniki i kamera wsteczna, a wigzka
elektryczna w tylnym zderzaku bedzie wymagata naprawy.

A. 130,00 FLN L Cena jednostkowa czesci (podzespotu) | Wartosé [PLN]
. CZgsC Zz C
B. 170,00 PLN P ) godl tpodzesp
C. 220,00 PLN 1. | Czujnik parkowania 30,00
D. 260,00 PLN 2. Kamera cofania 90,00
Lp. Wykonana ustuga (czynnosg)
1. | Wymiana czujnika parkowania 10,00
2. | Naprawa instalacji 40,00
3. | Wymiana kamery cofania 50,00
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Zadanie 40.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz, jaki bedzie catkowity koszt usunigcia usterki uktadu
ABS, jezeli podczas diagnostyki komputerowej wykryto uszkodzenie 2 czujnikow ABS, a naprawa uktadu
zajmie elektromechanikowi 2 godziny. Po naprawie nalezy skasowac¢ kody usterek w pamigci sterownika,
a za calg ustuge (materialy i robocizna) klient otrzyma rabat wysokosci 10%.

A. 31500PLN Lp. Cena jednostkowa czesci (podzespotu) | Wartosé [PLN]
B. 450,00 PLN —
C. 500,00 PLN 1. |Czujnik ABS 150,00
D. 520,00 PLN 2. |Wigzka czujnika ABS 20,00
Lp. |Wykonana ustuga (czynnosé)
1. |Koszt 1 rbh pracy elektromechanika 75,00
2. | Kasowanie btedéw za pomocg testera 50,00
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